

三间房地区残联积极推进公共场所无障碍环境建设

设施改造让不便者出行无碍

日前,三间房地区办事处副主任龚巨明、残联理事长褚云、社区办负责人韩建强一行来到三间房部分社区,对辖区无障碍环境建设账情况现场核查,针对未达标的部分进行专业技术指导,并为每栋楼的单元门出具无障碍设施改造建议。

“这里应该建一个小坡,不用过长,主要是为了方便腿脚不方便的居民出入,在这旁边还得修一个扶手……”在三间房定南里社区,褚云对工作人员表示,无障碍建设工作,要求工作人员考虑得面面俱到,注重使用效果,要统筹考虑各类人员的使用感受,实现各类场合无障碍通达,不断提升无障碍设施的规范化、精细化、常态化管理水平。



褚云介绍,此次无障碍环境建设,以城市道路、公共交通、公共服务场所、信息交流、居住小区为重点领域,全面解决地区无

障碍设施被闲置、占用、损毁等问题。目前各项工作正有序推进,各相关科室正在对前期建立的无障碍设施台账进行核查,梳

理归纳各类问题,统筹研究公共场所无障碍设施存在的问题和整改措施。

定南里社区工作人员龚宇表示,在核查中,社区工作人员将综合考虑辖区各类人群的意见与建议,充分考虑实际情况,尽可能多地为社区残疾人、老年人、伤病患者、孕妇儿童等行动不便者提供便利的公共环境无障碍设施。

下一步,地区残联将全面开展辖区内公共环境无障碍设施的督改任务,特别是对城市道路、小区道路、公共服务场所无障碍设施,做到应改尽改,争取在2022年北京冬奥会和冬残奥会到来之前,全面提升地区无障碍环境的规范性、适用性、系统性。

文/记者 滕思楠

三间房党政机关率先推行垃圾分类

日前,按照《朝阳区生活垃圾分类工作行动方案》,三间房地区对辖区生活垃圾分类工作进行部署。4月16日上午,地区办事处副主任张晖组织召开机关强制垃圾分类工作协调会,对各类生活垃圾的收运终端进行明确和规定。据悉,三间房地区办事处的政务服务大厅、机关办公区、食堂,三间房派出所的办公区及食堂目前已经全面实行生活垃圾分类制度。

走进三间房地区办事处政务服务大厅,除了各类提醒办事居民注意防疫的相关海报,几个贴有不同标识的垃圾桶也分外显眼。“您好,废弃的纸张属于可回收垃圾,需要丢到这边的可回收垃圾桶里。”大厅中,工作人员有意识地引导前来办事的居民自觉垃圾分类,形成



良好文明的生活习惯。

据地区社会公共事务服务中心主任赵骏介绍,根据上级的要求,三间房制订了《三间房乡关于党政机关生活垃圾分类工作实施方案》,明确了工作目标和重点工作。目前,公服中心在办事处政务服务窗口、机关办公区和食堂都已经张贴了垃圾分类的相关标识,并在合理的位置

设立了标有各类标识的垃圾桶。地区公服工作人员还通过发放倡议书等方式,提高干部职工的垃圾分类意识,扩大垃圾分类参与率。

在机关食堂,原本的食物残渣和酸奶盒、餐巾纸都是统一倒入“残渣回收桶”中的。施行生活垃圾分类后,食物残渣倒入厨余垃圾桶中,酸奶盒、餐巾纸则有专门的工作人员引导,放入旁边的“其他垃圾”回收处。疫情期间,食堂鼓励干部职工自带餐具打饭带到办公室食用,地区公服十分贴心地在每层楼的垃圾桶旁边增设一个厨余垃圾桶,方便干部职工处理就餐产生的食物残渣。

“目前,我们正处于党政机关生活垃圾

强制分类的推进阶段,试行一段时间后,我们将及时总结其中的经验和不足,提出改进的措施,并逐渐推广到各社区(村)的居(村)委会办公区域和乡属企业的办公区域。”赵骏表示,“通过党政机关率先推行垃圾分类,能够起到示范作用,逐步提升全社会的垃圾分类意识,为今后推行居民生活小区垃圾分类工作奠定基础。”

此前,三间房地区通过开展垃圾分类宣讲会、垃圾分类答题等活动,广泛动员宣传生活垃圾分类的知识,此次党政机关强制落实生活垃圾分类制度,是将垃圾分类工作从意识上转变到行动上的一大步,具有重要意义。

文/记者 滕思楠

柳絮纷飞烦恼多 三间房治理有招

4月以来,天气持续晴好,杨柳絮纷飞形成了别样的景致。杨树、柳树是城市绿化的功臣,夏天更可遮阴蔽日,降低地表温度。然而,每年四五月时,杨树、柳树就像蒲公英一样漫天飞舞。由于杨柳絮易燃烧,不仅会给人们的健康带来影响,还存在火灾隐患。

为了降低杨柳絮纷飞带来的火灾隐患,缓解杨柳絮对居民生活造成的影响,三间房正采取多项举措治理杨柳絮。日前,三间房地区公服中心主任赵骏介绍,在去年的几个重点乡项目中,施工方根据实际情况,对部分小区的杨树、柳树进行修剪处理。目前,地区公服中心也在协调地区保洁公司和绿化公司调派洒水车,对地面进行洒水湿化处理,清理路面、树下的杨柳絮,降低杨柳絮纷飞的程度。



此外,三间房地区安监科科长王保社介绍,地区安监科目前正在协调三间房地区小型消防站,通过对辖区内主干道、老旧小区、树林等重点场所进行喷水、洒水的方式,对树上的杨柳絮进行集中湿化处理,增强消防安全系数。同时,地区安监科积极开展杨柳絮火灾防范安全提示和宣传,向居民群众普及消防安全常识,提升火灾风险隐患自知自查自改能力。

据介绍,杨柳絮飘飞的日子最

晚会持续到5月初。记者在此为您准备了一份《防絮指南》,希望能够减少杨柳絮带给您的影响。

◎出门要做好防护,尤其是过敏体质人群,戴上帽子、口罩等,尽量选择长袖衣裤,降低受影响的几率。

◎热爱锻炼的居民尽量选择 indoors,若要外出,尽可能选在杨柳絮最少的时候,如清晨、深夜或阵雨之后。

◎外出回家后,在进门前要把身上的杨柳絮清理干净,避免带到室内继续受困扰。

◎若飞絮不慎入眼,切不可用力揉,异物较小刺激不大,反射性流泪会将其排出;若不能排出,要保证在无菌的前提下,请朋友将上下眼睑翻开,用消毒棉轻轻擦出,如果没有把握,应及时就医。

◎有哮喘病史或过敏严重的病人,一旦出现症状,需及时就医。

文/记者 滕思楠

战“疫”后援团 一路同行

疫情防控工作持续绷紧着工作人员的神经,为了关心一线社区工作者,三间房地区战“疫”后援团输出不停歇,助力地区“逆行者”齐心协力、共抗疫情。

为进一步助力地区防疫步伐,4月13日上午,在北京市恩派非营利组织发展中心的协调下,大家(中国)投资有限公司将357箱共计8562瓶宝矿力水特饮料送到了三间房地区办事处。

地区党建办主任周颖、财政科科长李成毅接收捐赠,并表示将遵照企业意愿,做好管理工作。“电解质饮料宝矿力水特成分更接近身体的体液成分,比水在身体里的驻留时间更长,能长久地滋润身体。”公司负责人说,“天气转暖,室外防疫工作繁重,水分流失过快对身体有严重危害,希望各位一线工作人员及时补充电解质,保重自己的身体。”

4月13日上午,亚北盛世(北京)资产管理有限公司将60盒茶叶送至三间房地区办事处,地区财政科科长李成毅接收捐赠并向爱心企业表示衷心的感谢。

企业负责人表示:“茶叶是一种无镇静作用的松弛剂,疫情来势汹汹,一线防疫工作人员紧绷的神经一直未曾松懈,饮茶可帮助大家控制焦虑情绪,提高注意力,改善精神状态和总体机能。”

当天下午,地区财政科工作人员就将获赠的电解质饮品与茶叶分发给各社区(村)。

供稿/于霞